
一 般 質 問 一 覧 表
令和２年９月２４日（木） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の「脱原発」の考え方について 知 事

① 「原子力安全・避難計画等防災専門委員会」について

１ たいら 行 雄 ② 川内原発の20年延長について

１ 馬毛島の問題について 知 事・関係部長

① 馬毛島の軍事基地化とＦＣＬＰの移設について

② 現地調査の実施と対応について

③ 「地元」の範囲に対する知事の認識について

④ ボーリング調査問題に関する知事の認識と見解について

１ 再生可能エネルギーについて 関係部長

① マニフェストにおける再生可能エネルギーの導入促進に

ついて

② 再生可能エネルギーの環境問題について

１ 奄美大島嘉徳海岸の護岸工事について 〃

① 工事の概要と着工の時期について

② 護岸工事による弊害について

③ 総合的に判断した上で，県の新たな対応を求めることに

ついて

１ 新型コロナウイルス感染症について 〃

① 本県におけるＰＣＲ検査の大幅な拡大についての具体的

計画について

② 離島への感染拡大防止のための水際対策について

１ 高すぎる国保税の引き下げについて 〃

① 国保税が払えない世帯への保険証の発行について

② 国保税の国庫負担の引き上げについて

③ 高い国保税の要因と改善について

１ 県内の災害対策について 〃

① 寄洲除去の進捗と予算の執行状況について

② 河川の氾濫や決壊の防止対策について

③ 県内の内水氾濫の防止対策について

④ ７月豪雨災害に対する「なりわい再建補助金」制度の利

用について

１ くらし保健福祉部関係 関係部長

① 新型コロナウイルス感染症における感染予防策等の情報

２ 東 清 剛 発信について

② 今後の感染拡大に備えての体制について

③ 高齢者のインフルエンザ予防接種について

１ 企画部関係 〃

① 地域おこし協力隊について

② ユニバーサルデザインタクシーの導入支援について



令和２年９月２４日（木） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 総務部関係 男女共同参画局長

① 鹿児島県消費者基本計画について

２ 東 清 剛 ・ 現在の県消費者基本計画の数値目標の進捗状況と現計

画における課題について

・ 適格消費者団体の設立について

② 次期消費者基本計画の策定に係る基本的な考え方について

１ 環境林務部関係 関係部長

① 鹿児島県の林業経営対策について

・ スマート林業の推進の取組状況について

・ 林業の担い手の現状と確保育成の取組について

・ 今後の林業経営対策について

② 自伐型林業の推進について

１ 警察本部関係 警察本部長

① 子ども・女性への声かけ，つきまとい等の前兆事案の現

状と特徴，及び今後の県警の取組について

② 県警察において把握しているストーカー・ＤＶの現状と

対策について

③ 警察関連施設におけるインフラ長寿命化について

・ 昨年末時点での県内の信号制御器の基数及び更新基準

が19年を超えた基数，並びに信号柱の本数と過去３年間

の信号柱の更新本数について

・ インフラ長寿命化に向けて，信号機の維持管理及び更

新や修繕の対応について

１ 危機管理防災局関係 関係部長

① 防災対策について

・ 自主防災組織の現状と市町村における地区防災計画の

策定状況と県の支援状況について

・ 複合災害対策体制の整備について

１ 土木部関係 知 事

① 日置市江口地区海岸の海岸浸食の対応について

１ 農政部関係 知 事・関係部長

① 県内における農業の担い手育成対策等について

・ 県内における担い手の確保・育成の取組について

・ 中山間地域の農業の支援について

・ 県における鳥獣被害の現状と支援策について

② 最近の肥育農家の経営対策について

③ 第12回全国和牛能力共進会に向けた取組について

１ 出水市女児虐待における検証報告書への対応について 子育て・高齢者支援総括監・

① 県の虐待認定件数について 警察本部長

３ 小 幡 興太郎 ② 乳幼児健診，歯科検診，予防接種について

③ 業務執行体制について

④ 児童家庭支援センターについて

⑤ 警察官配置について

⑥ 広報啓発について



令和２年９月２４日（木） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 塩田知事マニフェスト優しく働きやすい福祉の実現とは 知 事・関係部長・

① 塩田知事の介護分野でのＩＣＴ活用とは 子育て・高齢者支援総括監

３ 小 幡 興太郎 ② 要配慮者利用施設の避難確保計画について

③ 不妊治療について

④ 県内の出生件数について

⑤ コロナ禍における不妊治療

⑥ 不妊治療補助について

１ 燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会について 文化スポーツ局長・

① 選手強化について 競技力向上等総括監

② 実施競技及びコロナ対策について

③ ｅスポーツについて

１ 肥薩おれんじ鉄道について 関係部長

① ７月豪雨被害について
② ９月補正予算について

③ 誘客促進について

１ キオビエダシャク対策について 〃

① 県内の発生状況と防除対策について

１ 避難所について 関係部長

① 県有施設の避難所としての市町村への提供状況及び台風

４ 田 畑 浩一郎 10号での活用状況について

② 市町村へ避難所として提供されている県有施設での，避

難者の生活環境確保の取組について

１ ディスカバー鹿児島キャンペーンについて 〃

① 自粛要請により中止していた宿泊助成を８月26日に再開

したが，現在までの利用状況について

② 事業費４億6,600万円の内の委託事務費3,600万円の委託

業務の内容について

③ 委託事務に全国的な大手旅行業者を活用した経緯及び企

画提案に対する県内業者の不満に対する見解並びにインタ

ーネット申し込みと電話申し込みにした理由について

④ 第１弾の受付期間の申し込みに対する全体の苦情件数と

特に苦情の多い内容及びこの件に関する見解について

⑤ 本県の１万円助成と，他県の５千円助成の費用対効果に

ついて

⑥ 県外から訪れる観光客を対象に実施している割引やプレ

ゼント企画に対する観光客等の評価について

１ ＧｏＴｏトラベルについて 知 事・関係部長

① 本県に訪れたＧｏＴｏトラベルを利用した観光客数及び，

多くの観光客が訪れる地域について

② ＧｏＴｏトラベル地域共通クーポンの本県での利用促進

に対する取組について



令和２年９月２４日（木） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新総合体育館について 関係部長

① 候補地であった県庁東側県有地隣接地を所有する南日本

４ 田 畑 浩一郎 放送との土地譲渡協議の中止の経緯と，公表が遅くなった

理由について

② 候補地選定に当たっての重要な視点について

③ 目標とする竣工時期を定めた早急な建設について

④ ３年後の本県開催に大きく前進した国体開催時期まで

の，新総合体育館の建設について

⑤ 鹿児島市以外も候補地選定の場所に含めるかについて

⑥ 県民参画の構成を含めた，今後の候補地選定と建設に向

けたプロセスについて



令和２年９月２５日（金） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① 知事選挙の得票数について

５ おさだ 康 秀 ② かごしま国体・全国障害者スポーツ大会の開催について

③ 新たな県総合体育館の整備について

１ 知事のマニフェストについて 〃 ・ 〃

① 新型コロナ対策について（財政について）

② 専門病棟の整備等について（新型コロナ関連）

③ 県民が安心できる行政づくりについて

１ 新型コロナ禍における中小企業等への支援について 関係部長

① 中小企業の経営悪化に伴う新規高卒者の就職活動への影

響等について

② 個人・中小企業等への金融支援について

③ 新しい生活様式に対応する為の感染防止対策支援事業に

ついて

１ 新型コロナ禍におけるサービス産業への支援について 関係部長・教 育 長

① 飲食店への支援について（ぐりぶー飲食券等）

② 観光かごしま回復事業について

③ 修学旅行における新型コロナウイルス感染症対策支援事業

について

１ 新型コロナ禍における児童生徒への影響について 教 育 長

① 起立性調節障害・ＨＳＣについて

② コロナが原因での不登校児の現状について

③ オンラインによる学習支援の実施について

１ 新型コロナウイルス感染症に関する人権問題について 男女共同参画局長

① 相談窓口における相談件数等について

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長・

① 知事の描くリーダー像 男女共同参画局長

６ ふくし山ノブスケ ② 続く日本経済低迷についての見解

③ 女性の参画拡大の取組

１ 情報公開と公文書管理のあり方について 知 事・関係部長

① 説明責任による県民との信頼関係醸成

② 「政策決定の透明化」「適切な情報公開」の現状

③ 誰のための公文書管理か

④ 本県公文書管理の考え方

⑤ 本県文書規程制定の根拠

⑥ 公文書管理条例制定を検討すべき

１ いじめ再調査委員会報告に係る対応等について 関係部長・教 育 長

① 調査・再発防止策検討が６年にわたっていることへの

見解



令和２年９月２５日（金） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

② 再度の聴き取り調査の考え方 関係部長・教 育 長

③ 再調査委員会最終報告をどう受け止めているか

６ ふくし山ノブスケ ④ 県教委の検証報告書の検証と報告書の公開

１ 教育における諸課題について 教 育 長

① 安心・安全の観点からも少人数学級の実現を

１ 夜間中学の設置について 〃

① 「教育機会確保法」施行の背景

② 夜間中学設置が各地で注目される理由

③ フリースクールや自主夜間中学等の現状

④ 夜間中学設置に向けた取組の現状

１ 新型コロナウイルス感染症について 知 事・関係部長

① ＣＯＣＯＡについて

７ 宝 来 良 治 ② 自治体間の情報共有について

③ 新たな知見に基づく検査方法の導入について

１ ワクチンについて 関係部長

① マニフェストにおける新型コロナワクチンの導入とは

② インフルエンザワクチンの供給体制について

③ 県のとるべき対応について

１ 教育行政について 教 育 長

① ＧＩＧＡスクール構想の進捗状況とオンライン学習への

対応について

② 学校内における新型コロナウイルス感染症予防のための

消毒について

１ 避難所運営について 関係部長・教 育 長

① 避難所管理運営マニュアルモデルについて

② 県立学校の避難所指定の状況等について

③ ホテル避難について

１ 重度心身障害者窓口負担ゼロについての考え方 関係部長

① 他県の事例

② 手続きの簡素化とは

③ 各団体からの要望の内容について

④ 今後の方向性

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

８ 藤 﨑 剛 １ 総合体育館とアリーナ標準について 関係部長

１ 新型コロナウイルス感染症に伴う支援と申請状況について 〃

① 給付金について

② 貸付金について

③ 猶予等の状況について

④ 各種支援策の状況について



令和２年９月２５日（金） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 立地企業と新型コロナウイルス感染症の影響について 関係部長

８ 藤 﨑 剛 １ 県立短期大学について 〃

１ 鶴丸城跡に関する諸課題について 文化スポーツ局長・

教 育 長

１ 里親など社会的養護について 子育て・高齢者支援総括監



令和２年９月２８日（月） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢 知 事

① 平成30年６月に九州経済産業局長に就任以来，令和元年

９ 向 井 俊 夫 12月に退官するまで１年６か月，九州の他の県と比較して

鹿児島の経済，産業の方向性がどうあるべきと考えたか

（新型コロナ発生前）

② 退官後，県知事選挙に備えて県内各地を訪問し，又，新

型コロナウイルス発生という異常事態の中で，本県の経済，

産業の今後の方向性がどのように考え方が変わったのか。

③ 県民の今１番の要望は新型コロナウイルスの早期収束，

そして経済，産業の復活ではないでしょうか。この２つの

大きなテーマにどのようにして対処していくのか。

④ これから成される令和３年度の予算編成にあたり特に最

重点課題として予算配分，配慮すべき点をお伺い致します。

⑤ 「知事とのふれあい対話」の第１回目の開催を離島で奄

美群島の徳之島３町「天城町」「徳之島町」「伊仙町」から

スタート致しますが，目的と開催概要をお伺い致します。

１ 名瀬港と旅客ターミナル建設 関係部長

① 老朽化の著しい岸壁を耐震改良と合わせて直線化する工

事の進捗状況と供用開始のメド。

② 旅客ターミナル計画はどうなっているのか。

１ 「ＧｏＴｏトラベルキャンペーン事業」「ＧｏＴｏイート 〃

キャンペーン事業」について

① このそれぞれの事業に対しての県の対応は。

② この２大事業のもたらす県内への経済効果をどのように

考えるか。

１ 県職員採用試験について 〃

① 試験の実施状況

② 技術職の確保

③ 受験者確保対策

１ 人事委員会勧告の見通し 人事委員会委員長

１ 新型コロナの影響と小学校，中学校，高校の修学旅行につ 教 育 長

いて

① 小学校，中学校，高校で中止になったのはそれぞれ何校

あるのか

② 県外へ予定していて，県内へ変更したのは何校あるのか

③ 中止を決めた学校で復活は出来ないのか

１ 財政面の見直し 関係部長

① コロナ禍を経て改めて事務事業の見直しへの取組

１０ 寿 はじめ ② 未利用財産の現況

・ 地方自治体への積極的譲渡，各種法人団体への賃貸の

有無

③ ＰＰＰ／ＰＦＩの推進に対する見解，県内市町村のＰＦ

Ｉ活用実例



令和２年９月２８日（月） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

④ 行政サービスのデジタル化に対する県の取組 関係部長

１０ 寿 はじめ １ 環境 〃

① 気候変動問題における県の認識と，県気候変動センター

の活用について

② 水素社会の実現に向けたロードマップの進捗状況と今後

の計画

③ 奄美世界自然遺産登録に向けての今後の流れと課題

１ 離島振興 知 事・関係部長

① 知事の離島振興に対する想いと考え，今後の具体的施策

② 地方移住に向けての課題と対策，関係人口との更なる交

流の推進

③ 防災・減災，国土強靱化のための３か年緊急対策，離島

における実績及び，今後の取組

④ 奄美群島（瀬戸内町古仁屋）での鹿児島県県産品の促進

販売開催

⑤ 漁業法改正を受けての本県水産業の振興

１ 農業 関係部長

① 奄美地域における畑地かんがい整備事業推進に対する課

題と県の取組

② 国営かんがい排水事業喜界島地区の新規採択に向けた取組

③ 鳥獣被害への対策，猟友会の課題と対策

１ 教育 子育て・高齢者支援総括監・

① 教職員に対するテレワークの導入に対する県としての見解 教 育 長

② ひとり親家庭等就業・自立支援センター事業の現状と課題

③ 安心して子育てができる社会づくり事業を推進する上で

の課題と対策

④ 県外就業中の鹿児島県出身者への奨学金返還支援

１ 道路行政について 知 事・関係部長

① 北永野田小浜線（471号）の道路改良について

１１ 中 村 正 人 ② 都市計画道路新町線の整備状況について

１ 産業振興と環境整備について 関係部長

① 本県の水産業の現状と振興策について

② 漁業就業者の高齢化や担い手不足の現状とその対策につ

いて

③ 沿海地区漁協の現状と支援等について

④ 隼人港における管理状況と課題，その解決策について

⑤ 同港の管理における自治体との連携について

⑥ 同港における水産業の船舶と遊漁船との住み分けについて

⑦ 責任の所在を明確にし，管理者を指定する事について



令和２年９月２８日（月） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ インフラ整備と観光行政について 知 事・関係部長

① 知事の「風光明媚な錦江湾のリゾートとしての活用」に

１１ 中 村 正 人 ついて

② 知事の「遊漁船で釣りを楽しめる環境整備」について

③ 平成19年から休止となっている隼人港隼人地区整備のこ

れまでの経緯と再事業化への可能性について

④ 錦江湾内の港や離島から国内外への空港利用アクセス港

としての隼人地区整備について

⑤ 国外も視野に入れたリゾート地として，ヨットやクルー

ザー更にはスーパーヨットハーバーとしての同地区と周辺

の整備について

⑥ クルーズ船観光客の船舶による新たなツアー地へのアク

セス港としての隼人地区整備について

⑦ 空港，隼人港，隼人東インターなど極めて利便性の高い

隼人港周辺地域の活性化と発展性について

１ 知事の県政運営について 知 事

① 新型コロナ，豪雨災害中で実施された選挙で見えてきた

１２ 鶴 薗 真佐彦 課題について

② 本県財政構造上から補正予算編成に向けた，知事の所感，

工夫，方針など

③ 新型コロナ対策に向けた知事の決意

１ 河川行政について 関係部長

① 令和２年７月豪雨により被災した百次川及び勝目川への

対応について

② 流域治水の取組について

１ 知事の「稼ぐ力」を引き出す取組について 知 事・関係部長

① かごしま製造業振興方針の改定について

１ 本県のさらなる農業振興策について 〃 ・ 〃

① 耕種農業生産額第１を占める茶の生産・販売促進等振興

について

② 鳥獣被害対策及び中山間地の振興について

③ 鹿児島県産農畜産物輸出促進について

１ 甑島の振興及び特定離島振興について 〃 ・ 〃

① 甑大橋開通式に出席された知事の感想と今後の抱負

② 開通後の効果

③ 県道手打藺牟田港線の長浜・芦浜間の改良促進について

④ 県道手打藺牟田港線の災害復旧の見通しについて

⑤ 特定離島ふるさとおこし推進事業の考え方



令和２年９月２９日（火） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 脱原発への対応について 知 事・関係部長

① 知事の目指す脱原発への道筋について

１３ 上 山 貞 茂 ② 政府の電源構成の考え方に対する知事の見解

③ 脱原発に向けた専門部会の設置について

１ 馬毛島のＦＣＬＰ訓練地問題について 知 事

１ 動物愛護政策について 知 事・関係部長

① 県動物愛護センターの組織体制の見直し，施設改善につ

いて

② 知事が公約で動物愛護について殺処分ゼロを掲げた理由

③ 今後の動物愛護政策の中で殺処分ゼロに向けた政策

１ 児童相談所の体制強化に向けて 子育て・高齢者支援総括監

① 警察からの保護要請に対し，一時保護が出来なかった理由

② 一時保護の判断は誰がどこでどのように行ったのか

③ 警察に一時保護を依頼しなかったのか

④ 警察からの要請に引継ぎを拒否できるのか

⑤ 一時保護に関して警察との協議の現状

⑥ 女児死亡という結果を招いた要因についての県の分析と見解

⑦ 中央児相の執務室・相談室・一時保護所の改修について

⑧ 一時保護委託の実態について

⑨ 中央児相における児童福祉司，児童心理司の数について

⑩ 福祉専門職での配置職員数について

⑪ 児童福祉司，児童心理司の経験年数について

⑫ 児童心理司の配置計画について

１ 会計年度任用職員制度について 関係部長

① 制度導入が鹿児島県政に与える効果

② 制度導入が日額報酬削減を生み出していることに対する

見解

③ 現場の実態を反映した制度・運用への転換について

１ 県民が安心できる行政づくりに向けて 知 事・関係部長

① 知事が考える「県民が安心できる行政」とは何か

② 「県民が安心できる行政」のために必要なことは何か

③ 現業全廃方針による不具合等の検証・総括の必要性

１ 県民が豊かになる産業振興について 知 事・関係部長

① 国内外の企業やＵ・Ｉターン者のニーズを満たす県づく

１４ 米 丸 まき子 りについて

② 本県の特性を活かした鹿児島への移住と業務移転，企業

誘致の推進について

③ 霧島くりの工業団地の今後の活用について



令和２年９月２９日（火） 令和２年第３回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

④ 鹿児島県ブランド戦略に対する知事の所見 知 事・関係部長

⑤ 錦江湾を軸としたブランディングについて

１４ 米 丸 まき子 ⑥ サイクルツーリズムの県の取組について

⑦ 自転車活用推進計画の総合的取組体制について

１ ＳＤＧｓについて 知 事

① 県政におけるＳＤＧｓについての知事の所見

② サスティナブルな街づくりについて

１ アジアの中核都市の実現について 知 事・関係部長

① アジアの中核都市について

② 鹿児島県の英語教育について

③ 公共施設の地方分散の必要性について

１ 鳥獣被害について 関係部長

① 第二種特定鳥獣管理計画について

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① 鹿児島版ＳＤＧｓの推進について

１５ 鶴 丸 明 人 ② 新たな行財政の運営指針について

１ 霧島市田口・大窪地区のメガソーラーについて 関係部長

１ 森林の無断伐採等に対する取組について 〃

１ 鹿児島県青少年国際交流事業について 関係部長・

男女共同参画局長

１ ＤＭＯによる観光地域づくりについて 関係部長

１ コロナ対策について 関係部長

１６ 日 高 滋 １ 種子・屋久地域の医療充実について 〃

１ 離島振興及び自衛隊の活用について 知 事・関係部長

１ 鹿児島空港ビジョン及び屋久島空港の整備について 関係部長

１ 特別支援学校の整備と取組について 教 育 長

１ 屋久島小杉谷石塚地区の保全対策について 関係部長


